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öfmilSié pesgős El; feleltei zárult 
iulitisfeen a magyar külkeres- 

kedeEmi mérleg
Külkereskedelmi forgalmunk beho­

zatalának értéke 1933 júliusában 25‘3 
millió pergő volt (az elmúlt év júliu­
sában 23.7 millió pengő volt), a 
kivitel értéke pedig 30.3 millió P 
(az elmúlt év júliusában 22 9 millió 
P.), A júliusi külkereskedelmi mérleg 
tehát 5 millió pengő aktívummal 
zárult (az elmúlt év júliusában 0,8

millió P. passzívum voll). 1933 év 
első két hónapjában a behozatal 
169.5 millió P,, kivitelünk értéke 
189.7 millió P. volt.

Január—julius hónapokban a kül­
kereskedelmi mérleg tehát 1932. év 
hasonló időszakának 18.4 milliós 
passzívumával szemben 20.2 millió 
pengős kiviteli többletet mutat.

Aktiv lesi a iair' c i r c 
mérlege

Hétfőn délelőtt a Magyar Cserkész 
Szövetség és a világtábor parancs­
noksága fogadta az újságírókat. A 
Magyar Cserkesz Szövetség nevében 
Papp Antal köszönetét mondott az 
egész magyar sajtónak az önzetlen 
nagy munkájáért.

— A gödöllői világtábor célja és 
feladata — mondotta — a táborozás 
bemutatása volt. Ebben a magyar 
csapatok voltak a legkiválóbbak és 
többet mutattak, mint a külföldi csa 
patok. A tabor szervezése semmi 
kívánnivalót nem hagyott maga után,

— A költségelőirányzat, mint azt 
most utólagosan megállapítottuk, tel­
jesen reális volt. A zárszámadás 
végösszege 1,700.000—lp.Cü.GCO P 
között mozog. Az utolsó pillanatig 
bizonytalan volt a tábor létszáma. 
Az angolok például bejelentették, 
hogy az angol birodalomból 4ó00-an 
jönnek, az utolsó héten aztán teje 
lentésüket megváltoztatták és csak 
2200-an erkeztek A tábor napi élel­
mezési létszáma 24.C00 volt. Ezek 
között 14 ezer idegen, Köszönetét 
kell mondani a vidéki városok veze­
tőségének, amelyek nagy szívélyes­
séggel togadták a kiránduló idegen 
cserkészeket. Eddigi becslés szerint 
a világtábor mérlege enyhén aktiv 
lesz. A látogatók száma az előirány­
zott 250 ezres számot már jóval 
túlhaladta. Az összes látogatók szá­
ma hétfőn reggel 316.800 volt. A 
tábor vízellátása kifogástalan volt.

Khuen Héderváry Káro’y gróf 
főcserkész, majd Sik Sándor helyet­
tes táborparancsuok szólalt fel s azt 
fejtegette, hogy nagyon bevált az,

I hogy a táborparancsnokság a ma­
gyar propagandát, az irredenta hang 

I súlyozását megtiltotta. Ez okozta azt, 
j hogy a külföldi cserkészek olyan 

komolyan érdeklődtek a nem han- 
; goztatott magyar kérdések iránti'

! Féláru utazás
Szent Istvánkor

Az idei Szent István hét alkalmá 
vai feláron utaz hátik bárki bármely 
be-földi állomásról, (a határszélről is) 
minden külön igazolás nélkül Buda­
pestre. A megváltott egész jegy 
ingyenes visszautazásra szolgai. Azok,

I akik ÍUÖ kilométert! 1 rövidebb tá­
volságról érkeznek, a féláru jegyet 

j augusztus hó 19 ének 0 órajától, 
azok zedig, akik messzebbről utaz- 

j nak Budapestre, már augusztus hó 
I 17-ének 0 órájától vehetik igénybe. 

Feltétel azonban, hogy augusztus 
hó 20 án reggel 9 óráig kell Buda 
pestre megérkezniük. A visszautazás 
a kedvezményes jegyekkel leghama- 
rább csak augusztus 20-án déli 12 
órától kezdve történhetik, de rövi­
debb távolságra augusztus hó 21-én, 
nagyobb távolságra pedig 23-án, a 
nap 24 ik órájáig kell a visszauta 
zást befejezni, illetve a kiindulási 
állomásra visszatérni. A külföldről 
érkező utasok (az ottani menetjegy­
irodákban 2 pengőért kapható iga­
zolványok alapján) bármely határál­
lomáson át már augusztus 13-ának 
0 órájától kezdve vehetik igénybe a 
féláru kedvezést, de a magyar vo­
nalakon történő visszautazást ebben

az esetben is augusztus hó 23 ának 
24-ik órájáig kel befejezni. Azok a 
külföldiek, akik legalább 3 napot 
töltenek Budapesten, nemcsak azon j 
az állomáson távozhatnak, amelyen 
az országba be.cptek, hanem bármely 
más határállomáson is. Ugyancsak 
feláru utazást biztosítanak a Helyi 
Érdekli Vasutak, valamint a dunai 
hajósvállalatok is, hasonló főtétellel, 
mint az Államvasutak.

Kiránduló haló
megy Szent István napján 

Bajától a bátai révbe
Szent István napján, augusztus 

20 én Bajéról a bálái révbe a Bajai 
Hajózási Átkelési Vállalat kiránduló­
hajót indít. A társas kirándulóhajó 
Bájáról pontosan délután 2 órakor 
indul a Kamatásduna torkolatától s 
a bátai rév halászcsáidijánál köt ki. 
Az utazási költség oda-vissza 2 P 
50 fillér, ebbe az összegbe beleszá­
molják a kirándulóhelyen felszolgált 
és tetszés szerinti mennyiségben fo­
gyasztható halvacsorát is. Kittinő 
bátai bor literje 80 fillér. Cigányzene 
is lesz. A hajó a bátai révtől este 
fél 11 órakor indul vissza. Itt kö­
zöljük, hogy a hajókirándulás terve 
csakis 40 jelentkező esetéi valósit 
ható meg E.< jegyzéseket a kamarás­
dunai Korzo trafikban veszik fel 
vasárnap déli 12 óráig

Előkészületek a
Szegedi Hétre

ti j. Bámulatos erőfeszítéssel készül 
Szeged az augusztus hó 26 án kez­
dődő és szeptember hó 3 ig tartó 
Szegedi Hétre. A rendezőbizottság, 
amelynek élén vitéz Shvoy Kálmán 
dr. altábornagy, vegyesdandár pa­
rancsnok, Baranyi Tibor főispán és 
Kogutowicz Károly dr. egyetemi ta­
nár állanak, a legötletesebb progra­
mokkal töltötték ki a nyolc napig 
tartó ünnepségeket. Kilenc különböző 
kiállítás (művészeti, ipari és keres­
kedelmi, gazdasági és mezőgazdasági 
kiállítások), szabadtéri játékok, kong­
resszusok, hangversenyek, sport- és 
bridge versenyek, néprajzi és céhfel­
vonulások, népszokások bemutatása, 
történelmi élőképek, cserkészbemu­
tató, strandünnepélyek, kirándulások 
a'tanyavilágba és Pusztaszerre, gar- 
denpartik, irodalmi esték váltakoz­

nak a nyolc napos programmon. 
Az ünnepi hetet szeptember 3 án 
egy nagyarányú, Magyaországon 
még soha nem látott viziünnepély 
zárja be. — A viziünnepély címe : 
Velencei éj a Tiszán, és részt vesz 
benne kb. 3060 csónak lampionok­
kal feldíszítve, amelyek pompás ke­
retet alkotnak az uszószinpadnak, 
amelyen zene és énekművészek köz­
reműködésével olasz hangversenyt 
rendeznek.

A Szegedi Hét alatt az ország 
minden részéből filléres és redkivü! 
kedvezményes vonatok szállítják az 
érdeklődőket Szegedre.

Minden a Szegedi Hétre vonat­
kozó ügyben készséggel áll az ér­
deklődők rendelkezésére a Szegedi 
Hét központi irodája, Szeged, Kass 
Szálló 25. (Telefon, 14—15.)

Védekezés hastífusz ellen
Elszórtan jelentkező hasihagymázos 

megbetegedésekre való tekintettel a 
közegészségügyi hatóság ismételten 
szükségét látja annak, hogy a lakos­
ság figyelmét legkomolyabban fel­
hívja a betegség elleni védekezés 
módjaira.

A hastífusz súlyos természetű 
ragályos betegség. Terjesztője a 
tiphus-bactérium, mely a beteg ürü­
lékével, vizeletével és nyálával távo­
zik el. Terjesztik továbbá ezen anya­
gokkal szennyezett élelmiszerek és 
ivóvíz. Fontos szerepet játszanak a 
fertőző betégsegek terjesztésében a 
legyek, amennyiben trágyadombokról, 
szemétdombokról lábaikhoz tapadt 
bactériumokat átviszik az élelmi­
szerekre, Ezért a legyeket mindenütt 
irtani, az élelmiszereket ellenük le­
takarással védeni kell.

Hastífusz já-vány idején sohse 
igyunk udvarunkból merített nyers 
kutivizet, leghelyesebb artézi vizet, 
vagy rnélyfuratu kutak vizét inni. 
Ha mégis bármi oknál fogva kény­
szerülnénk kutivizet inni, azt csak 
felforralva és lehűtve használjuk. A 
nyers viz egyik legveszedelmesebb 
terjesztője a hastífusznak, amennyi­
ben igen könnyen kerülhet bele fer­
tőző csira, mig a felforralt viz tiszta, 
nem okozhat bajt.

Gondosan vigyázzunk arra, hogy 
minden olyan élelmiszert, amelyet 
nem főzünk, nem sütünk meg, olya­
noktól vegyünk, akikről tudjuk, hogy 
családjukban tifuszos beteg nincs.
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C yümölcs, pék, cukrászsütemény , 
forralatlan tej, tejlel, vaj, túró, sajt, 
szalonna, bor, sör s más ital mind 
terjesztője l;het e betegségnek, ha 
olyanoktól kerül ki, akik tifuszos 
beteggel érintkeztek.

Tehát legnagyobb gonddal szerez­
zük be élelmiszereinket.

Evés előtt mindig mossuk meg 
kezeinket szappannal, mivel nem 
tudhatjuk, nem fogtunk-e vele előbb 
tifuszos beteggel érintkezett pénzt, 
kilincset vagy bármely mást, amiről 
a betegség csirája kezünkről a meg- j 
fogott élelmi zer (kenyér stb.) utján I 
gyomrunkba kerülhetne. Tiphusbaci- j

fertőz, I

ezért evés előtt szájunkat mossuk ki 
forralt vízzel vagy szájvízzé'.

Legyünk mértékletesek evésben, 
ivásban, mert az elrontott gyomru 
ember könnyebben kaphatja »meg a 
betegséget.

Aki tifuszos beteggel érin’kezett, 
gondosan mossa le kezét. Tífusz 
elterjedése ellen úgy védekezünk, 
hogy a beteg ürülékét, vizeletét, 
köpetét, szennyes fehér és ágynemű­
jét, evő és ivóeszközét megfelelő 
módon mésztejjel, lúgos vízben áz- 
tatással, kifőzéssel fertőtleníthetjük, 
A pöcegödrök tartalmát naponkint 
leöntjük frissen oltott mésszel.

lus csak a szájon keresztül
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Sucsuzás a nagy napoktól
Gödöllő, augusztus hó.

Vege ... A büszke satorváros, 
melyet utaival, villany- és telefon- 
vezetékeivel, hidaival mi építettünk, 
a múlté. A hangos jókedv, a zene, 
az ezernyi tréta eltűnt, Gödöllő, két 
héten át fogalom a világ min len 
részén visszasüllyedt a hétköznapok­
ba. Mind elmentek. A svájciak, akik­
nek pompás tábori sapkájáért olyan 
nagy versengés volt a Change- Bör­
zén, a norvégek, kiknek derűs nyu­
galmat nem győztük csodálni, az 
osztrákok, akikkel olyan jól megér­
te tűk magunkat, mintha nem is 
különböző két nyelven beszélnénk, 
az angolok, akik közül nem egy azt 
mondta, hogyha tőle függne, a kö­
vetkező Jamboree t megint Magyar- 
ország rendezhetné, a lengyelek, a 
sziriaiak, a hinduk és a többiek 
valamennyien. Egy két idegen itt­
maradt a Szt. István-napi körmenet 
kedvéért, de a zöm, az már ugyan­
olyan gyorsan és rendben, mint 
ahogy megjött, elutazott.

Azokat a pillanatokat, a bucsuzás 
szomorú idejét soha nem fogjuk 
elfelejteni. Ott álltunk 
pályaudvaron, a sokféle 
úgy lengett, mint kéthéttel ezelőtt, a 
nagy sarga tábla« éppúgy hirdették, 
hogy „Gödöllő, Jamboree 1933“ és 
mégis milyen más volt minden. A 
szivünk összeszorult, mikor a vonat 
ablakan át mégegyszer kezetfogtunk 
uj barátainkkal és nem tudtuk ki­
mondani az Istenvéledet, valameny- 
nyien úgy búcsúztunk, hogy viszont­
látásra.

tünk utcáidról, de a nev> ed örök 
fogalom marad a cserkészet történe­
tében. u- e-
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Augusztus

Péntek
Ilona

A nap kel: 4'20ó. 

Nyugszik : 19 39,

Éjjeli szolgálatot tartanai;;
Reggel fal 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovasi Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

Mikor elhagytuk a pályaudvart és ; 
egy egy különvonat elkiserese után ■ 
visszaballagtunk a mindinkább üre- j 
sedő táboroa, szó nem jött ajkunkra. j 
És valamennyiünk agyában ugyanaz j 
áz egy gondolat motoszkált : Vájjon í 
mi volt ez ? Álom, melyből fel keil ! 
ébredni, vagy a jövő sejtelmes előre- | 
villanása ? Lehetséges ez, hogy itt, i 
néhány nágyzetkiló néíer területen I 
csendben, bekében, boldogan élt két í 
héten át vagy negyvenféle nemzet j 
fia ? Ugyanakkor, mikor a valóságos 
élet valósággal tombol a feszültség- 

I tői és szánalmas, sebesült madárként 
j vergődik konferenciáról konferenciára 
j egy nagy fogalom, a nyugodt fejlő­

dés és igazságkeresés Ehetősége ?

i Most már csak a mérleg felállítása 
! van hátra. Mit vittek el gondolatban, 
i tapasztalatban a külföldiek innen és 
I mit tanultunk mi ?

A lengyelek „Csuvaj* kiáltására 
vájjon ki nem emlékezne ? Ezzel 
jöttek és ezzel mentek el. És már 
mozgásban volt a vonat, mikor az 
egyik kocsiból egy Írás ereszkedett 
le, magyarul, nagy betűkkel „Mi 
lengyelek és magyarok barátok vol­
tunk, vagyunk és leszünk.* És mit 
szólhattunk volna annak a norvég­
nek, aki szintén már a mozgó vo­
natról utolsó emléknek, nem tudván 
mást adni, a kalapját dobta le a 
hozzá legközel ;bb álló tábori rendőr­
nek. És igy tovább, ki tudná sza­
vakba önteni azt a sok szomorúan 
kedves bucsuzási epizódot.

Hogy a külföldié« a rendezéssel 
valamennyien, kivétel nélkül nagyon 
meg voltak elégedve, azt saját nyi- 
latko-ataikbó. tudjuk. Csak az a 
kérdés, hogy sikerüít-e annak a tíz­
ezernyi magyar cserkésznek két heti 

a gödöllői j együttlét alatt demonstrálni azt, hogy 
zászló épp 1 itt egy életképes nemzet testileg- 

lelkileg egészséges fiai voltak a ven- 1 
dégiatók, akik ni icsenek és nem 
lehetnek pusztulásra ítélve. Ha ezt 
megérezte a Jimmie éppúgy, mint a 
Jan, akkor sikerült a cél egyik fele.

Hogy mi magyarok mi mindent 
tanultunk, az majd akkor derül ki, 
ha sok tapasztalatunk leüllepedik és 
egy kerek egésszé rendeződje. Bizo­
nyos az, hdgy aki közülünk nyitott 
szemmel járta a tábort, megfigyelt 
nemzeti sajátságokat, beszélgetett az 
idegenekkel, látta életük apró meg­
nyilvánulásait, az egy világkörüli 
utat tett meg kicsiny cen. És az 
eredmények a szélesebo látókör, a 
helyes megítélés, saját hibáink és 
kiválóságaink megfelelő mértékkel 
való mérése lesz a másik legnagyobb 
sikere a Jamboree-nek.

Egyelőre utazunk mi is haza 
zsebünkben és hátizsákunkban sok 
change tárggyal és a szivünkben még 
több felejthetetlen szép emlékkel. 
Isten veled Erzsébet*liget és Királyi­
park, Isten veled Gödöllő. Mi eltün-

— fílazajociaek a cserkészek,
A gödöllői világtáborozáson résztvevő 
bajai cserkészcsapatok holnap, 18 án 
reggel a hajóval érkeznek haza. 
Ehelyütt is felkérjük a közönséget, 
hogy a reggel 7 óra előtt pár perc­
cel érkező hajónál a cserkészcsapa­
tok üdvözlésére jelenjenek meg.

— Egyetemista táncmuiatsái,
A „Túrni“ Szövetség „Bicska“ Baj 
társi Törzse szokásos nyári tánc- 
mulatságát augusztus 19 én (szom 
baton) este fél 10 órakor tartja meg 
a Központi Szálló tánctermében —
A meghívókat az egyesület kibocsá­
totta, aki elnézésből nern kapott 
vo na, igényét augusztus 16, 17,
18-án d. e. 10 — 11 óra közö't je­
lentse be a rendezőségnél (Központi 
Szálló nagyterem,

— Érdekes előadássorozat a 
frontharcosoknál. A bajai fronthar­
cos szövetség értesíti tagjait, hogy 
Vági István, a soproni bánya és 
erdőmernöki főiskola tanára, a szö­
vetség helyiségében minden hét 
csütörtökén felolvasást tart uj nagy 
müveiből: „Hogy keletkezett a világ­
háború“. A felolvasás sorozat e hó 
17-én es‘e 10 órakor kezdődik. Az 
előadás cin« : Az annexes válság 
kulisszatitkairól. A további előadá­
sok a Monarchia és Szerbia viszo­
nyát, a sarajevói gyilkosság uj ada­
tait, katonai és politikai problémákat 
tárgyalnak. Érdeklődőket, vendége­
ket szívesen lát az elnökség.

— Megindítják Baján a kisha­
jókat. A dunai kiránduló hajókat a 
bajai Dunán a viz apadása folytán 
ismét meg ke :dik működésűket. A 
Kainarasduna torkolati kikötőjétől 
mátólkezdve egész napon át fél órai 
időközönként közlekedik a hajó. 
Személyenként oda-vissza a viteldij 
36 fillér
»wmiítMwiwitiiiwiiwvwi

— Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc JOisef" keserüviz 
rendbehozzk a gyo nor és a belek 
működését s megszabadítja a testet 
a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

— Augusztus 20 án gramofou 
hangverseny a Dériben, a Déri
parkban a város idegenforgalmi hi­
vatala augusztus 20 án, Szent István 
király és Be ja város felszabadulási 
évfordulójának ünnepén este a Déri 
parkban hangverseny lesz. A szép 
müsoru gramofonhangvenenyt a 
szokásos időben tartják.

Tűzijáték és diszik világítás 
Szent Istvánkor. Augusztus 20-án
21 30 órától éjfélig az időn is szí­
nes és változatos pompájú tűzijáték 
lesz a Gellérthegyen, as- Citadella 
oldalában. A tűzijáték o' a Duna 
mindkét partjáról, úgy a pesti, mint 
a budai oldalról egész szépségben 
látni lehet. A tűzijáték, t irtania alatt 
a Dunán kivilágított zones sétahajók 
járnak tel és aíá, am elyek az Eöt­
vös téri és a Páiffy tér í hajóállomá­
sokról indulnak Ugya.ncsak a Szent 
István hét minden euiejen teljes 
pompájával- tog érvény sülni *a kivi­
lágított Hdiászbasrya, v Matv ästemp- 
iom, a Citadella, a Szent Gellert 
szobor és a budai S»z at Am .na temp* 
lom Üzümöeíliitjáh a Városliget 
színesen kivilágítod szökők rútját is, 
amelynek vizsugarai esténl «nt 9 és 
fél 10 óra között k Bönbö e,5 fény­
hatásokban fognak érvény »sülni.

Köszönetn^lvá nitäs.
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen férjem, é Ivsapé mk Görcs 
János temetésén ré szt vettek, 
részvételükkel fáj, halmunkat 
enyhítették, .,-ogadj ,iik hálás 
kcszönetünki.t.

Gyászaid család.

— A „Jamjore a Magyar Cser­
kész" megörökít atte a bajai cser­
készek disikap úját A gödöllői 
világtáborozéson résztvevő külföldi 
és magyar cserk.'észcsapatok külön 
látványosságot n.yujtottak különböző 
sülben késcitett,. sokszor igen eredeti 
és ötletes disz «apuikkal. Az egvik 
legérdekesebb sátorkapu a bajai 
cserkészek főkapuja a IV. Karoly 
király csapa-.- felállította hálókapu 
volt. Sok szemlélője volt az érdekes 
szép kapun ik a táborozás során, 
A „Jcmborse Magyar Cserkész* leg­
utóbbi szárma jól sikerült képben 
meg, is ö toki bette az érdekesen meg­
térve nett táborkaput,

— Felhívás a vált Lengyel le- 
Sionistákhoz. A világháború alatt 
az osztrák magyar hadsereg kötele­
kében harcolt lengyel légiók külön­
böző tégy vernéméinél és ezredéinél 
magyarok is szolgáltak. Ezeket, 
illetve a lókat, akik eddig még nem 
jelentkeztek vagy pedig igazoltatá­
sukról értesítést nem kaptak : Frie- 
diczky Alfréd, Olesch Jenő, Sza- 
deczky Lajos és Vargha Gyula fel­
szólítják. hogy jelenlegi címeiket, a 
légióknál volt beosztásukra, szolgá­
lati idejükre vonatkozó adataikat 
kögöjék levelezőlapon Miklossy Fér*
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dinánd Leóval, Budapest, X., Sza 
bóky utca 58. címen. Ez a felszólí­
tás azoknak is szól, akik a világ­
háború után teljesítettek Lengyelor­
szágban szolgálatot, a Bobula, Rácz, 
Weisz, Sopkó, Oleksák fele alakula­
tokban-

— iskolai tandíjmentesség kér­
vények hivatalos minta szerint nyo­
matott blankettái kaphatók az Uj 
Életben. Iskolák részére nagyobb 
tételben rmdelve jelentős árenged­
mény.

— Két fillérért három percig 
friss levegőt lehet kapni. A bu­
dapesti utcai lelefonautomatákban ren­
des körülmények között is nagyon 
terhes a tartózkodás, meit a fülkék 
belsejébe nem jut be friss levegő és 
aki hosszabb ideig telefonál, kényte 
len a fülke ajtaját n, itvatartani, 
amikor viszont az u;cai lárma za­
varja a nyugodt besz lgetést. A mos 
tani káni uiai időjárás éppenséggel 
elviselhetetlenné teszi a teleionauto- 
p/aták használatát. A társaság azon 
ban igyekszik ezen a bajon segíteni 
és egyes automata fülkékben mar 
fel is szereltek1 miniatűr ventillátoro­
kat, Ezek a készülékek azonban 
csak penzbedobás ellenében működ­
nek, A ventillátárokkal felszerelt te­
lefonfülkékben külön pénzbedobó 
automata van, amelybe két fillért 
kell bedobni és ennek ellenében a 
ventillátor három percig forog. Min­
den háromperces bentidőzés után 
tehát újabb két fillért kell bedobni 
a friss levegőért.

— Leendő anyáknak kellő figyel 
met kell forditaniok arra, hogy bél- 
működésük rendben legyen, ez pedig 
a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata által érhető el.

— Világhírre csak igazán jó 
gyártmányok tehetnek szert. Aspirin 
tabletták az eredeti „Bayer“ csoma­
golásban immár 33 év óta a gyógy- 
szerkircshez tartoznak és — amint 
számtalan szakvélemény igazolja — 
a világ összes országaiban általános 
Kedvel ségnek örvendenek. Biztos es 
ártalmatlan szer, az oly gyakran 
fellépő hüléses betegségek az azok­
kal együtt járó kellemetlen mellék 
tünetek és sokszor súlyos következ­
ményei ellen való védekezésre.

— (*)A nyár az orvos legha 
talmasabb fegyvertársa. Azt, hogy 
az éghajlatnak általában milyen je 
lentősége van az emberi életben, 
amerikai kutatók megfigyeltése iga 
zolja meggyőzően. Newyorki orvo­
sok vették észre, hogy olasz, orosz, 
német, vagy általában bármilyen 
jellegzetes külsejű fajhoz tartozó be­
vándorló gyermekeinek, ha Ameriha 
földjén születnek, tipikusan amerikai 
formájú a koponyájuk. Egy más 
világrész tehát a maga földtani és 
éghajlati sajátosságaival ilyen mély­
reható változást okoz. Ez a kis 
példa is megmutatja, hogy az ember 
minden civilizációja és kultúrája 

•<sllenére is, függvénye a természet-

I
nek, a földnek, a napnak, a levegő­
nek. Akár a többi élőlény, nem 
vonhatja ki magát a természet foly­
tonos és végeredményben mélyre­
ható befolyása alól. Ezzel a téma­
körrel, amely minden kulturembert 
érdekel, foglalkozik tartalmas tanul­
mányában Alfréd Goldscheider dr. 
berlini egyetemi tanár az Uj Idők 
mai számában Emellett a tudomá­
nyos cikk mellett, szépirodalmi köz­
lemények egész sora dazdagitja az 
Uj idők mai számát. Számos isme­
retterjesztő cikz, művészi és idő­
szerű képek és a tartalmas szer 
kesztői üzenetek sem maradtak ki 
az f-fj Idők nő, amelynek kiadóhi 
vatalá, Budapest, VI , Andrássy ut 
lő szám, bárkinek szívesen küld 
díjtalan mutatványszámot. AzUj Idők 
előfizetési dija egy negyedévre 6 P 
40 fill., egyes színi ára 50 fillér.

~ O -.Gyöngyös Bokréta" A
magyar népies zene es tánc ,..üve- 
sziesen át finomított képei az idei 
Szent István hetet is szinesiteni fog­
ják. A népművészetnek ez’ a nvzei 
bokrétája már évek óta megkapó 
látványos-ága a Szent István-hétnek 
s leköti nemcsak a magyar közön­
ség, hanem a külföldi figyelmét is. 
Az idén már augusztus 15 én meg 
kezdődik a Gyöngyös Bokréta bemu 
tatkozása, délutáni és esti előadások 
kai, amelyek programmja más és 
más lesz az idén. Mindet: előadás 
kere'ében 12 kép fogja elkápráztatni 
a nézőt és minden képben más-más 
vidék fog jelentkezni a maga nép­
viseletével, dalával, táncával, sőt 
bemutatkozik néhány népszokás képe 
is. A Labriola Színházban nemes 
versennésben vonulnak tel Bocsár 
lapujtő, Boldog, Bugac, Buják, Érsek 
csanád, Galambok, Hortobágy, Kalo 
csa, Kapuvár, Kazar, Kiskomárom, 
Koppányszántó, Kunszentmi dós, 
Mezőkövesd, Mikófalva, Nagykálló. 
Öcsény, őrhalom, Polgár, Püspök- 
bogád, Szakmár, Szany, Szentistván, 
és Váralja szebbnél szebb és színe­
sebbnél színesebb táncai és dalai, 
amelyeket az elfeledéstől, az elmu- j 
léstől mented meg a renlező: Paulini | 
Béla népművészeti érzéke,

— Kínába indul egy debreceni 
cserkész édesapját megkeresni.
Keresztesi Kiss József 17 éves cser­
kész, a 954 debreceni Török Bálint 
cserkesz csapat tagja a napokban 
Kínába indul, hogy ott élő, a sanghai 
csaták óta magáról hirt nem adó 
édesapját, keresztesi Kiss József 
debreceni tb. főügyész nyomait fel­
kutassa. Kiss József egyedül indul 
útnak, mindössze 300 pengő kész 
pénzzel és azzal a tervvel, hogv az 
útjába eső nagyobb városokban az 
autóklubokhoz fordul és az ő segít­
ségüket kéri, hogy mint alkalmi utast 
vigyék magukkal mindaddig, amíg 
céljához nem ér. Kiss József könyvet 
visz magával, amelybe az első ajánló 
sorokat maga Baden Powell, a világ 
főcserkésze irta és meleghangú so­
rokat irt gróf Teleki Pál, s dzsem­
bori parancsnoka.

— Székelési zavarok, bélgörcs; 
puffadtság, gyomorszédülés, izgaím 
állapotok, szividegesség, félelemér­
zés, bódultság és általános rosszul 
lét esetén a természetes Ferenc József 
keserüviz a gyomor és belcsatorna 
tartalmát gyorsan és fájdalom nél­
kül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja s tartós megkönnyebülést sze 
réz. Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, 
mint nőknél es gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazzák.

SPORTHÍREK
A Bajai Turul SE lóversenye
Augusztus hó 20 án, 

felszabadulása emlékére a Bijii Tu­
rul SE ország s csapat és egyéni 
lóversenyt rendez egész nap a Lő 
kertben. Ezen a versenyen egy kü­
lön szám lesz beiktatva a közönség 
részére, amelyen mindenki indulhat 
(bajiokok és igazolt versenyzők ki 
zárva) nevezési d:j befizetése e.lené­
ben (5e) fülét). Tíz lövés ‘ekve. 
Puska a lőtéren egész nap rendelke­
zésre áll. Az első öt díjazásban fog 
részesülni. A verseny után 8 órai 
kezdette! tánccal egybekö ö:t mulat­
ságot rendez, melyre tisztelettel meg 
hívja a vezetőség.

Lapfulaidonos Uj Elet nyomda c. , 
b'-leiős kiadó és kiadóhivatal vezet

DR. MAMUSICH JÓZSEF

1932 Pk. 14289 számhoz.
1938. vghtói 451 szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Bródy Tibor budapesti árve­

rést kérő ügyvéd által képviselt Fő­
városi Serföző R T. javára 173 P 
20 f. tőke és több követelés és já­
rulékai erejéig a bajai kir. járásbíró­
ság 1932 évi Pk. 14289 sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytán végrehajtást szenvedőnél 
1932 évi juni is hó 7-én le, illetve 
felülfoglalt és a Pk. 12733/1933 sz. 
foglalási jkvben 1—5 t. a. és Pk. 
10050/1932 jkönyvben 1—3 t. a. 
összeírt 1325 pengőre becsült ingó­
ságokra a bajai kir. járásbíróság Pk. 
14289/1932 számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a? 1908 

Baja város i évi XLI t, c. 20 § a alapján lent 
! megnevezett fogiahaVjk javára is az 

árverés megtartását elrendelem, de 
j csak arra az esetre, ha kielégítési 
í joguk ma is fennáll és ha ellenük 
: halasztó hatályú igénykereset folya- 
i maiban nincs, végrehajtást szenvedő 

üzletében B fi in Walkó tér 3 szám 
ala.t leendő megtartására 1933 évi
augusztus hó 25 napjának d. e. fél
10 órái a tűzöm ki, amikor a b: róilag 
iefogialt varrógép, likőrök, Íróasztal 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
igér nek készpénzfizetés ellenében 
eladom. Az árverés alá kerülő ingók 

I a becsértek kétharmadánál alacso- 
! nyabb áron nem adhatók el a vh.
I szenvedő hozzájárulása nélkül.

Az olyan ingóság árverésén, mely- 
j nek becsértéke 1000 P, csak az ve- 
; hét részt, ki 10 százalék bánatpénzt 
I letesz.

Baja, 1933. évi julius hó 29,
Popini László Albert 

kir. bir. végrehajtó.

URANIA
Augusztus hő 18 án, pénteken 
Augusztus hó 19-én, szombaton 
Augusztus hó 20-án, vasárnap

A FORUM SZÍNHÁZBAN 
300 ELuADÁST ELÉRT

CSÓKOL
VERONIKA
Ragyogó zenés vígjáték 12 felvonásban. 

FŐSZEREPBEN:

«ÁL FRANCISKA 
PAUL HÖRBI«ER
KÍSÉRŐ FILMEK:

Burlesik és híradók
Rendes helyárak A kedd, szerdai előadáson részt- 
vettek felkéretnek, hogy akik a kedvezményes 
jegyekre igényt tartanak, azok a délelőtti órákban 
váltsák át jegyeiket. —
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BAJAI UJSAG 1933. augusztus 18

!

f 1

-a 2

leró hirdetések.
15 szóig 80 f„, minden lotibbl ixó ?. f

Ügynöknek ügyes, szorgalmas 
urak állandó foglalkozásra 6— 7 P. 
napi lehetőséghez felvétetnek. Arany 
János utca 2, sz. 1. em.

Vennfik 220 vagy 250 köbcentis 
hasznait, de jó karban lévő motor 
kerekpait 3L0 P-ig, havi 30 pengős 
törlesztésre. Bővebbet Mészáros Lá­
zár utca 43.

Irodának alkalmas, világos helyi­
ség a toteren kiadó. Bővebbet Baja­
vidéki Közgazdasági Banknál.

Keresünk bajai fióküzletünk ré­
szére ügyes fiatalembert, kinek a 
vevőkkel való érintkezésben tapasz­
talatai vannak és aki a könyvelés­
hez is ért. Ajánlatok az eddigi mü 
ködés és fizetési igény megjelölésé­
vel „AB" jeligére e lap kiadó- 
hivatalába.

Kereszthurcs rövid zongorámat 
bérbeadóm. Barcs u. 8.

Eladó bútorok jó karban levők. 
Erzsébet u. 15.

Egy 4 személyes guruió üléses 
palánkos csónak 1 par evezővel, 
ponyvával eladó. Megtekinthető Fe­
hér mérnök csónaktelepén.

Ujonan átépített családi lakóház 
igen jutányos árban eladó, esetleg 
reszieifizetesre is, Bem József utca 
29. szám alatt.

Egy jckarban levő rövid zongora 
eladó. Cim a kiadóban.

Kiadó november 1 - éré egy min­
den modern kényelemmel ellátott 
négy szobás lakás. Cim. Mátyás kir. 
tér 6.

mm
Koksz és szén

szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

ürbányi Lászlóim
tűzifa és szénkereskedőnél. 
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó arak. Jó kiszolgálás.

i Wí"- ti
Világhírű kecskeméti vitamindus

barackos
es .egyeb

gyümölcsöt
előleg beküldésé melleit

50 százalékos postai 
kedvezménnyel szállít

SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETE 
Kecskemét.

WVVlíW, tv VWWiN *•«

Saját gyártmányú

tök és uborkagyalu
príma minőségben 

olcsón kapható

UTR Y-nál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 28C.

HIRDESSEN A 
BAJAI UJSÄGBAM.

Saját gyártmányú

leszőr
pssszirsziták
pafszirtekrők
olcsón kaphatók

Hifi 1 ré§
Erzsébet királyné ut:a 38 sz. 
Telefon : 280. — Telefon : 280.

Legszebb ajándék: ♦

a ! 
könyv;

Nagy választék 
szépirodalmi müvek­
ben, ifjúsági, mese és 
kepes - könyvekben

az „Uj ELET“ R.-T. j
könyvkereskedésében J

IRDESSEN
a BÄJßf UJSAG-ban,

Kiadó
november 1-re Szent István-tér II alatt 

3 utcai, 2 ucvm szobából álló

emeleti lakás
megfelelő mellékhelyiségekkel. 

Értekezni lehet Farkas Mihály 
gondnok úrral.
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«lÁJ-HLE. •
uam-víZEi

TELT-rcn AS

Vásároljon
az

„UJ UEr-ben.

Manhold
szárítási
vállalat

irodáját
(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
helyezte át.

Házhelyet
kedvező fizetési féltéi elek mellett már 
120 pengéiért vásárolhat a Katona 
városban, a Fehér utcával határos

Kaimár-féíe t&lekből
a Bajai

Takaréle$icíi?sstárá©8

fásároljon u (Jj Életben

''(.vw-wniOf wwiwi.

A Szent Anfal-utca elején 21 sz.
alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba 

! há: í vízvezetékkel, minden kénye­
lemmel ellátott

ÚRI LAKÁS KIADÓ
november elsejetői.
Avagy ugyanezen

mi.ií 1LAD6
Bővebbet: Pump Karoly dr ügyvéd 

j ur irodájában : Baja, Valkó tér 3,
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ihülés ekő és ié'dsl-
nál A.SPiRIN-TAíbleítak

X1,' ‘' v' *•' > ÍV

Yfi P Ou su síi óra
KIÖEBeÉBK« Z«SSmBi$rÄBa: i

MINDEM HÁZTflBTÁSBflH
w gucuijgajriiT c em

tsf-íésí; pergament psfó»-, 
üvege imle ék, 
papirssalvéták

Kagv válaislékban kaphatós

AZ Ui fit IT R.-T.
KVKYV- ÉS PAPIEKERESKEDÉSÉEEM.
EAIfi, fcRÖP E1CKV EOPCC-T» ®. $X.
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©TEL

IMPERIAL
NA G YSIÁILODA
1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. UJ IdéByársk I 
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Nyomatott ax „UJ ÉLET* r, L könyvnyomdájában Baján.
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